
 

 

 

問 １  所属と回答数 

施設名 訓練科名   施設名 訓練科名  

産業技術短期 
大学校本校 

メカトロニクス
技術科 

18 
 
 産業技術短期 

大学校水沢校 

電気技術科 ８ 

電子技術科 17 
 

建築設備科 10 

建築科 19 
 千厩高等技術 
専門校 

自動車システム科 15 

産業デザイン科 19  
宮古高等技術 

専門校 

自動車システム科 ９ 

情報技術科 22 
 

金型技術科 ３ 

産業技術専攻科 ４ 
 
二戸高等技術 
専門校 

自動車システム科 15 

産業技術短期 
大学校水沢校 

生産技術科 12 
 

建築科 ９ 

                                          合計180人［R01年度198人］(H30年度226人) 

以下、上位回答 [R1年度の％]（H30年度の％） 

問 ２ 出身地       ①県南部27.8% [36.9](34.5) ②盛岡21.7% [20.2](21.7)  ③沿岸部15.0% [12.6](13.7) 

【進路について】 

問 ３ 進路        ①就職 95.6% [96.5](96.5)   ②進学1.7% [2.5](2.2)     ③その他1.7% [1.0](1.3) 

問 ４ 就職先        ①岩手県 67.6% [67.7](68.3) ②首都圏 16.2% [18.5](18.3)  ③宮城県 5.2% [5.8](6.9） 

問 ５ 就職先は希望どおりか ①第１志望 66.5% [68.8](72.0) ②第１志望に近い 26.0% [27.5](25.2) 

問 ６ 就職先を意識した時期 ①１年後半39.1% [43.3](52.3)   ②入学以前24.9% [26.2](24.3) 

問 ７ 当初の希望とその結果 ①県内→県内60.7% [56.6](62.3)   ②県外→県外20.2% [22.5](19.1)  

③県外→県内10.4% [12.6](10.3) 

問 ８ 地域を選択した理由 

①私生活が充実20.7% [20.4](19.0） ②働きたい企業有16.1% [15.9](18.4)  ③夢に挑戦13.7% [15.7](13.7) 

問 ９ どのような会社を選択したか 

 ①仕事(職種)15.5% [14.3](13.1)  ②安定15.1% [15.4](16.4） ③給料 9.6% [10.9](11.1) 

問10 就職先で重視すること    ①職種50.6% [44.6](45.4)  ②業種21.8% [19.4](19.4） ③地域17.6% [18.3](19.9） 

問11 将来Uターンを考えているか ①考えている(合計)36.4% [40.8](48.5) ②わからない34.5% [33.3](35.7) 

【学校生活全般について】①満足及びどちらかといえば満足の割合  施設別満足度 

問12 (1)学習のサポート環境 89.3%［98.4］(94.0) 矢巾84.5 水沢 93.3   千厩 92.9  宮古100.0 二戸100.0  

(2)施設の環境     88.7%［96.8］(90.4) 矢巾84.5 水沢100.0  千厩 78.6  宮古 91.7  二戸100.0  

(3)訓練設備の環境      87.0%［96.8］(90.8) 矢巾84.5 水沢  86.7  千厩100.0  宮古 91.7   二戸 91.7  

(4)経済的支援制度      90.3%［95.2］(90.4) 矢巾86.6 水沢  96.6  千厩100.0  宮古100.0   二戸95.8  

(5)寄宿舎施設の環境    71.2%［60.6］(50.0) 矢巾75.8 水沢  75.0  千厩 50.0  宮古100.0  二戸60.0  

(6)事務室の対応    93.7%［99.0］(92.7) 矢巾92.8 水沢100.0  千厩 92.9  宮古100.0  二戸100.0  

令和２年度 卒業・修了年次生アンケート調査結果の概要 

資料 ９ 

１

Administrator
ハイライト表示



180 （自動計算）

１位
番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合平均 番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合

無回答 10 5.6% 無回答 125 69.4%

① 安定 31 17.2% 18.2% 15.1% ① 考えていない 16 8.9% 29.1%
② 将来性 1 0.6% 0.6% 1.8% ② 20代でＵターン 2 1.1% 3.6%
③ 給料 14 7.8% 8.2% 9.6% ③ 30代でＵターン 3 1.7% 5.5%

番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合 ④ 仕事（職種） 45 25.0% 26.5% 15.5% ④ 40代でＵターン 0 0.0% 0.0%
無回答 0 0.0% ⑤ 有名 0 0.0% 0.0% 1.8% ⑤ 50代でＵターン 0 0.0% 0.0%

① 盛岡市 39 21.7% 21.7% ⑥ 休日・休暇 7 3.9% 4.1% 6.3% ⑥ 60代以降にＵターン 0 0.0% 0.0%
② 矢巾町 8 4.4% 4.4% ⑦ 福利厚生 5 2.8% 2.9% 4.1% ⑦ 時期はわからない　 15 8.3% 27.3%
③ 県央部 25 13.9% 13.9% ⑧ 転勤がない 3 1.7% 1.8% 2.0% ⑧ わからない 19 10.6% 34.5%
④ 県南部 50 27.8% 27.8% ⑨ 海外で活躍 0 0.0% 0.0% 0.4%
⑤ 沿岸部 27 15.0% 15.0% ⑩ いろいろ経験 3 1.7% 1.8% 1.8% 180 100.0% 100.0%
⑥ 県北部 20 11.1% 11.1% ⑪ 能力・専門 15 8.3% 8.8% 8.0%
⑦ 岩手県以外の東北地方 8 4.4% 4.4% ⑫ 差別がない 0 0.0% 0.0% 0.2% ◆　学校生活全般について
⑧ 東北以外の国内 3 1.7% 1.7% ⑬ 若手が活躍 2 1.1% 1.2% 2.0%
⑨ その他 0 0.0% 0.0% ⑭ 多角化 1 0.6% 0.6% 1.0%

0.0% 0.0% ⑮ 働きがい 9 5.0% 5.3% 5.3%
180 100.0% 100.0% ⑯ 志望業種 4 2.2% 2.4% 2.7%

⑰ 親しみ 6 3.3% 3.5% 3.3%
⑱ 社風 9 5.0% 5.3% 3.9% 番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合

番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合 ⑲ 続けられる 1 0.6% 0.6% 1.0% 無回答 3 1.7%
無回答 0 0.0% ⑳ 研修制度 0 0.0% 0.0% 3.5% ① 満 足 101 56.1% 57.1%

① 就職 172 95.6% 95.6% ㉑ 親等の推薦 2 1.1% 1.2% 1.0% ② どちらかといえば満足 57 31.7% 32.2%
② 進学 3 1.7% 1.7% ㉒ 教員の推薦 1 0.6% 0.6% 1.0% ③ どちらかといえば不満 9 5.0% 5.1%
③ 未定 2 1.1% 1.1% ㉓ 勤務地 2 1.1% 1.2% 2.7% ④ 不 満 10 5.6% 5.6%
④ その他 3 1.7% 1.7% ㉔ 実家から通勤 6 3.3% 3.5% 4.5%

0.0% 0.0% ㉕ 入社実績 0 0.0% 0.0% 1.0% 180 100.0% 100.0%
180 100.0% 100.0% ㉖ その他 3 1.7% 1.8% 0.6%

（２）教室等の各種訓練施設の環境
問４　卒業・修了後の就職先は、次のうちどこですか。 180 100.0% 100.0% 番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合
番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合 無回答 3 1.7%

無回答 7 3.9% ２位 ① 満 足 92 51.1% 52.0%
① 岩手県 117 65.0% 67.6% 番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合 ② どちらかといえば満足 65 36.1% 36.7%
② 北海道 2 1.1% 1.2% 無回答 10 5.6% ③ どちらかといえば不満 9 5.0% 5.1%
③ 青森県　 3 1.7% 1.7% ① 安定 27 15.0% 15.9% ④ 不 満 11 6.1% 6.2%
④ 秋田県 2 1.1% 1.2% ② 将来性 6 3.3% 3.5%
⑤ 宮城県　 9 5.0% 5.2% ③ 給料 20 11.1% 11.8% 180 100.0% 100.0%
⑥ 山形県　 2 1.1% 1.2% ④ 仕事（職種） 18 10.0% 10.6%
⑦ 福島県 0 0.0% 0.0% ⑤ 有名 5 2.8% 2.9% （３）工具類やＰＣ、実習装置等の訓練設備の充実度
⑧ 首都圏 28 15.6% 16.2% ⑥ 休日・休暇 12 6.7% 7.1% 番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合
⑨ １から８以外の国内 3 1.7% 1.7% ⑦ 福利厚生 7 3.9% 4.1% 無回答 3 1.7%
⑩ 国外 0 0.0% 0.0% ⑧ 転勤がない 4 2.2% 2.4% ① 満 足 94 52.2% 53.1%
⑪ 未定 7 3.9% 4.0% ⑨ 海外で活躍 1 0.6% 0.6% ② どちらかといえば満足 60 33.3% 33.9%

⑩ いろいろ経験 3 1.7% 1.8% ③ どちらかといえば不満 10 5.6% 5.6%
180 100.0% 100.0% ⑪ 能力・専門 13 7.2% 7.6% ④ 不 満 13 7.2% 7.3%

⑫ 差別がない 1 0.6% 0.6%
問５　就職先は希望どおりでしたか？ ⑬ 若手が活躍 4 2.2% 2.4% 180 100.0% 100.0%

⑭ 多角化 0 0.0% 0.0%
番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合 ⑮ 働きがい 8 4.4% 4.7% （４）学生の経済的支援制度（奨学金、授業料免除）の充実度

無回答 7 3.9% ⑯ 志望業種 8 4.4% 4.7% 番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合
① 第１希望 115 63.9% 66.5% ⑰ 親しみ 4 2.2% 2.4% 無回答 6 3.3%
② 第１希望に近い 45 25.0% 26.0% ⑱ 社風 3 1.7% 1.8% ① 満 足 104 57.8% 59.8%
③ 希望どおりではない 9 5.0% 5.2% ⑲ 続けられる 2 1.1% 1.2% ② どちらかといえば満足 53 29.4% 30.5%
④ 未定 4 2.2% 2.3% ⑳ 研修制度 10 5.6% 5.9% ③ どちらかといえば不満 5 2.8% 2.9%

㉑ 親等の推薦 0 0.0% 0.0% ④ 不 満 12 6.7% 6.9%
180 100.0% 100.0% ㉒ 教員の推薦 1 0.6% 0.6%

㉓ 勤務地 4 2.2% 2.4% 180 100.0% 100.0%
㉔ 実家から通勤 7 3.9% 4.1%
㉕ 入社実績 2 1.1% 1.2% （５）学生寮など寄宿舎施設の充実度

問６ 意識し始めた時期はいつですか ㉖ その他 0 0.0% 0.0% 番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合
番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合 無回答 114 63.3%

無回答 11 6.1% 180 100.0% 100.0% ① 満 足 20 11.1% 30.3%
① 入学以前　 42 23.3% 24.9% ② どちらかといえば満足 27 15.0% 40.9%
② １年前半　 15 8.3% 8.9% 3位 ③ どちらかといえば不満 13 7.2% 19.7%
③ １年後半　　 66 36.7% 39.1% 番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合 ④ 不 満 6 3.3% 9.1%
④ ２年前半　 40 22.2% 23.7% 無回答 10 5.6%
⑤ ２年後半 6 3.3% 3.6% ① 安定 19 10.6% 11.2% 180 100.0% 100.0%

② 将来性 2 1.1% 1.2%
180 100.0% 100.0% ③ 給料 15 8.3% 8.8% （６）事務室の対応

問７　就職先の当初の希望と結果 ④ 仕事（職種） 16 8.9% 9.4% 番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合
⑤ 有名 4 2.2% 2.4% 無回答 3 1.7%

番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合 ⑥ 休日・休暇 13 7.2% 7.6% ① 満 足 113 62.8% 63.8%
無回答 17 9.4% ⑦ 福利厚生 9 5.0% 5.3% ② どちらかといえば満足 53 29.4% 29.9%

① 県内希望→県内 99 55.0% 60.7% ⑧ 転勤がない 3 1.7% 1.8% ③ どちらかといえば不満 5 2.8% 2.8%
② 県内希望→県外 14 7.8% 8.6% ⑨ 海外で活躍 1 0.6% 0.6% ④ 不 満 6 3.3% 3.4%
③ 県外希望→県内 17 9.4% 10.4% ⑩ いろいろ経験 3 1.7% 1.8%
④ 県外希望→県外 33 18.3% 20.2% ⑪ 能力・専門 13 7.2% 7.6% 180 100.0% 100.0%

⑫ 差別がない 0 0.0% 0.0%
180 100.0% 100.0% ⑬ 若手が活躍 4 2.2% 2.4%

⑭ 多角化 4 2.2% 2.4%
⑮ 働きがい 10 5.6% 5.9% 番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合
⑯ 志望業種 2 1.1% 1.2% 無回答 37 6.9%
⑰ 親しみ 7 3.9% 4.1% ① 企業がある 81 15.0% 16.1%

1位 3点 ⑱ 社風 8 4.4% 4.7% ② 地域に貢献 52 9.6% 10.3%
番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合平均 ⑲ 続けられる 2 1.1% 1.2% ③ 夢に挑戦　 69 12.8% 13.7%

無回答 11 6.1% ⑳ 研修制度 8 4.4% 4.7% ④ 自分の出身地 66 12.2% 13.1%
① 企業 39 21.7% 23.1% 16.1% ㉑ 親等の推薦 3 1.7% 1.8% ⑤ 私生活が充実しそう・暮らしやすい　 104 19.3% 20.7%
② 地域に貢献 11 6.1% 6.5% 10.4% ㉒ 教員の推薦 3 1.7% 1.8% ⑥ 教員の薦め　 20 3.7% 4.0%
③ 夢　 24 13.3% 14.2% 13.7% ㉓ 勤務地 8 4.4% 4.7% ⑦ 家族の薦め 21 3.9% 4.2%
④ 自分の出身地 31 17.2% 18.3% 13.1% ㉔ 実家から通勤 10 5.6% 5.9% ⑧ 実家を出たかった　 31 5.7% 6.2%
⑤ 私生活が充実　 28 15.6% 16.6% 20.7% ㉕ 入社実績 3 1.7% 1.8% ⑨ 実家にいたかった 32 5.9% 6.4%
⑥ 教員の薦め　 5 2.8% 3.0% 4.0% ㉖ その他 0 0.0% 0.0% ⑩ 友人、恋人 17 3.1% 3.4%
⑦ 家族の薦め 2 1.1% 1.2% 4.2% ⑪ その他 10 1.9% 2.0%
⑧ 実家を出たかった　 6 3.3% 3.6% 6.2% 180 100.0% 100.0%
⑨ 実家にいたかった 15 8.3% 8.9% 6.4% 540 100.0% 100.0%
⑩ 友人、恋人 4 2.2% 2.4% 3.4%
⑪ その他 4 2.2% 2.4% 2.0% 問10　　就職を考える際、次の中で重視するものはどれですか。

１位 番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合
180 100.0% 100.0% 番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合 無回答 30 5.6%

無回答 10 5.6% ① 安定 77 14.3% 15.1%
2位 ① 企業 17 9.4% 10.0% ② 将来性 9 1.7% 1.8%
番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合 ② 業種 37 20.6% 21.8% ③ 給料 49 9.1% 9.6%

無回答 12 6.7% ③ 職種 86 47.8% 50.6% ④ 仕事（職種） 79 14.6% 15.5%
① 企業 23 12.8% 13.7% ④ 地域 30 16.7% 17.6% ⑤ 有名 9 1.7% 1.8%
② 地域に貢献 19 10.6% 11.3% ⑥ 休日・休暇 32 5.9% 6.3%
③ 夢　 28 15.6% 16.7% 180 100.0% 100.0% ⑦ 福利厚生 21 3.9% 4.1%
④ 自分の出身地 19 10.6% 11.3% ⑧ 転勤がない 10 1.9% 2.0%
⑤ 私生活が充実　 36 20.0% 21.4% ２位 ⑨ 海外で活躍 2 0.4% 0.4%
⑥ 教員の薦め　 6 3.3% 3.6% 番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合 ⑩ いろいろ経験 9 1.7% 1.8%
⑦ 家族の薦め 9 5.0% 5.4% 無回答 10 5.6% ⑪ 能力・専門 41 7.6% 8.0%
⑧ 実家を出たかった　 13 7.2% 7.7% ① 企業 33 18.3% 19.4% ⑫ 差別がない 1 0.2% 0.2%
⑨ 実家にいたかった 8 4.4% 4.8% ② 業種 55 30.6% 32.4% ⑬ 若手が活躍 10 1.9% 2.0%
⑩ 友人、恋人 5 2.8% 3.0% ③ 職種 45 25.0% 26.5% ⑭ 多角化 5 0.9% 1.0%
⑪ その他 2 1.1% 1.2% ④ 地域 37 20.6% 21.8% ⑮ 働きがい 27 5.0% 5.3%

⑯ 志望業種 14 2.6% 2.7%
180 100.0% 100.0% 180 100.0% 100.0% ⑰ 親しみ 17 3.1% 3.3%

⑱ 社風 20 3.7% 3.9%
3位 ３位 ⑲ 続けられる 5 0.9% 1.0%
番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合 番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合 ⑳ 研修制度 18 3.3% 3.5%

無回答 14 7.8% 無回答 10 5.6% ㉑ 親等の推薦 5 0.9% 1.0%
① 企業 19 10.6% 11.4% ① 企業 59 32.8% 34.7% ㉒ 教員の推薦 5 0.9% 1.0%
② 地域に貢献 22 12.2% 13.3% ② 業種 51 28.3% 30.0% ㉓ 勤務地 14 2.6% 2.7%
③ 夢　 17 9.4% 10.2% ③ 職種 24 13.3% 14.1% ㉔ 実家から通勤 23 4.3% 4.5%
④ 自分の出身地 16 8.9% 9.6% ④ 地域 36 20.0% 21.2% ㉕ 入社実績 5 0.9% 1.0%
⑤ 私生活が充実　 40 22.2% 24.1% ㉖ その他 3 0.6% 0.6%
⑥ 教員の薦め　 9 5.0% 5.4% 180 100.0% 100.0%
⑦ 家族の薦め 10 5.6% 6.0% 540 100.0% 100.0%
⑧ 実家を出たかった　 12 6.7% 7.2% 4位
⑨ 実家にいたかった 9 5.0% 5.4% 番号 回   答 カウント数割合（％）グラフ割合
⑩ 友人、恋人 8 4.4% 4.8% 無回答 11 6.1%
⑪ その他 4 2.2% 2.4% ① 企業 61 33.9% 36.1%

② 業種 27 15.0% 16.0%
180 100.0% 100.0% ③ 職種 15 8.3% 8.9%

④ 地域 66 36.7% 39.1%

180 100.0% 100.0%

問９　（まとめ）就職先（企業等）を考える際、どのような会社を重視し
して選びましたか。順に３つ選択してください。

問8　（まとめ）就職する地域を選択した理由について、重視した順に

問8　就職する地域を選択した理由について、重視した順

【集計結果】

　科ごとのアンケート回答人数。

問２　出身地はどこですか。

問12　学校生活環境について、どのくらい満足していますか。

（１）学習・生活をサポートしてくれる環境

問11　岩手県出身の方で、岩手県以外の都道府県に就職を予定し
ている方にお聞きします。将来、岩手県内へのUターンを考えていま
すか。

問９　就職先（企業等）を考える際、どのような会社を
重視しして選びましたか。順に３つ選択してください。

問３　進路は次のうちどれですか。
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【集計結果】

問１ 180 回答人数

問５　就職先は希望どおりでしたか。

問４　卒業・修了後の就職先は、次のうちどこですか。

     

問７　就職先について、当初の希望とその結果を教えて下さい。

問２　出身地はどこですか。

問６　就職先を意識し始めた時期はいつですか。　問3 進路は次のうちどれですか。

就職
95.6%

進学
1.7%

その他
1.7%

第１希望
66.5%第１希望に近い

26.0%

希望どおりではない
5.2%

入学以前
24.9%

１年前半
8.9%

１年後半
39.1%

２年前半
23.7%

２年後半
3.6%

県内希望→県内
60.7%

県内希望→県外
8.6%

県外希望→県内
10.4%

県外希望→県外
20.2%

盛岡市
21.7%

矢巾町
4.4%

県央部
13.9%

県南部
27.8%

沿岸部
15.0%

県北部
11.1%

岩手県以外

の東北地方
4.4%

東北以外の国内
1.7%

岩手県 67.6%

北海道
1.2%

青森県
1.7%

秋田県
1.2%

宮城県
5.2%

山形県
1.2%

福島県
0.0%

首都圏
16.2%

１から８以外の国内
1.7%

未定
4.0%
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（２）教室等、各種訓練を実施する施設の環境

     

問10　就職を考える際、次の中で重視するものはどれです
か。

問８　就職する地域を選択した理由について、重視した順
に３つ選択してください。

問９　就職先（企業等）を考える際、どのような会社を重視
しして選びましたか。順に３つ選択してください。

◆　学校生活全般について
問12　学校生活環境について、どのくらい満足しています
か。
（１）学習・生活をサポートしてくれる環境

問11　岩手県出身の方で、岩手県以外の都道府県に就職
を予定している方にお聞きします。将来、岩手県内へのU
ターンを考えていますか。

考えていない
29.1%

20代でＵターン
3.6%

30代でＵターン
5.5%

40代でＵターン
0.0%

60代以降に

Ｕターン
0.0%

時期はわからない
27.3%

わからない
34.5%

満 足 52.0%

どちらかといえ

ば満足
36.7%

どちらかといえば不満
5.1%

不 満
6.2%

満 足
57.1%

どちらかといえば満足
32.2%

どちらかといえば不満
5.1%

不 満
5.6%

企業
10.0%

業種
21.8%

職種
50.6%

地域
17.6%

安定
15.1%

将来性
1.8%

給料
9.6%

仕事（職種）
15.5%

有名
1.8%

休日・休暇
6.3%福利厚生

4.1%
転勤がない

2.0%
海外で活躍

0.4%
いろいろ経験

1.8%

能力・専門
8.0%

差別がない
0.2%

若手が活躍
2.0%

多角化
1.0%

働きがい
5.3%

志望業種
2.7%

親しみ
3.3%

社風
3.9%

続けられる
1.0%

研修制度
3.5%

親等の推薦
1.0%

教員の推薦
1.0%

勤務地
2.7%

実家から通勤
4.5%

入社実績
1.0%

その他
0.6%

企業がある
16.1%

地域に貢献
10.3%

夢に挑戦
13.7%

自分の出身地
13.1%

私生活が充実しそ

う・暮らしやすい
20.7%

教員の薦め
4.0%

家族の薦め
4.2%

実家を出た

かった
6.2%

実家にいた

かった
6.4%

友人、恋人
3.4%

その他
2.0%
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（３）工具類やＰＣ、実習装置等の訓練設備の環境

（６）事務室の対応

     

（５）学生寮など寄宿舎施設の環境

（４）学生の経済的支援制度（奨学金、授業料免除）の充実
度

満 足 59.8%

どちらかとい

えば満足
30.5%

どちらかといえ

ば不満…

不 満
6.9%

満 足
53.1%

どちらかといえば満足
33.9%

どちらかといえば不満
5.6%

不 満
7.3%

満 足
30.3%

どちらかといえば満足
40.9%

どちらかといえば不満
19.7%

不 満
9.1%

満 足
63.8%

どちらかといえば満足
29.9%

どちらかといえば不満
2.8%

不 満
3.4%
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【進路について①】

就職する地域が変わった理由

【産技短本校】　（就職先地域）

1 暮らしやすさ（岩手県）

2 興味を持った職が県外にあったため（首都圏）

3 金銭的問題、コロナなど（岩手県）

4 声をかけて頂いたため（首都圏）

5 コロナ（岩手県）

6 就職する地域にはあまりこだわりはなかった（岩手県）

7 より地元に近いほうへ（青森県）

8 県外にしかなかった（首都圏）

9 コロナの影響（岩手県）

10 やりたいことの方向性が変わった（岩手県）

11 県内に希望する職種の会社がなかった（秋田県）

12 岩手県内で募集しているところがなかったから（山形県）

13 コロナウイルスによる求人の減少（首都圏）

14 コロナウイルス感染拡大により、県外に行き来するのが難しくなったため（岩手県）

15 考え方が変わり、自分にとって一番いいのは何かを考えた結果（山形県）

16 県を出る理由が見いだせなかったため（岩手県）

17 研修で変わった（首都圏）

18 状況ゆえ（東北・関東以外の国内）

【産技短水沢校】

1 第一志望に落ちたため（岩手県）

2 コロナ対策のため。一人暮らしの大変さを実感したから（北海道）

3
大手民間企業への就職希望だったが、地元の役所への希望に変わったから（北海道・東北・首都圏以
外の国内）

【千厩校】

1 県外の方が自分の趣味と両立したため（宮城県）

2 自分の出身地域で就職したい（宮城県）

【二戸校】

1 自分の希望が変わったから（青森県）

2 県内でいいと思った（岩手県）

3 時期が遅く、希望通りいかなかった（岩手県）

4 コロナウイルスの影響で親戚の会社が駄目になってしまった為県内就職となりました（岩手県）

5 いい就職先が探せなかった（岩手県）
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【進路について②】

就職活動をとおして、気づいた点、要望、後輩へのアドバイスなど自由に記入してください。

【産技短本校】

1 コミュ力をつけると面接で役立ちます。

2
早めに行動していくことの大切さを感じた。
今はコロナ渦で就職活動も大変だと思うが頑張ってほしい

3 何事も早めに行動しておいたほうが良いと思います。

4
就職支援サイトに書かれていることは役に立つが、いらないことまで書いていたり実際に
はそこまで必要なかったことが書かれていたので、本当に必要な情報だけ覚えておくと良
い。

5 求人票だけに頼るな、自分のやりたい会社に行け。

6
見学できる会社は、できるだけ見学しに行き、実際に雰囲気を感じてきた方がいい。早め
の就職活動を心がけた方がいい。

7 企業研究はしっかりしておいた方がよい

8 やりたいことを決めたら、まずインターンに参加してみるのが一番だと思います。

9 なるようになる

10
就職したいと思える会社を早く見つけて、どんどんアピールすること。周りを気にしていたら
前に進まない。早め早めの行動を。

11
やりたいことが分からない時は無理に作らず興味のあること、できることから探してみると
いいかもしれないです

12
就職活動は決して楽ではないし、思った通りにいかなくて当たり前ですが、自分の中の軸
をしっかりもって曲げずにがんばっていれば必ずよい出会いはあります！

13
給料は本当に大事なので優先度を高めにしておかないと今の時代は一人暮らしになって
から生きていけないので注意。

14 動くなら早めに

15 自分に向き合うことの大事さ、難しさがわかった

16 就活を通して自分というものが見えてきました

17
岩手にも活発な企業があることがわかった。自分のやりたいことをすることが大切。親にし
ばられないことも。

18 早めに頑張ってください。

19 根気強くがんばる

【産技短水沢校】

1 学びを重ねていく中で、仕事にしたい内容を検討していくべき。

2 早めに行動し、先生と話しをしていた方がよい。

3 行きたい会社を目指して頑張れ。
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4
就活も準備も早めに始めるに越したことｈない。１年生の頃からどんな職種に就きたいか
は考えていていいと思う。

5 早めの行動

【千厩校】

1 情報収集は大切

2 県内外問わず、自分の好きな事、好きなメーカー、会社に就職した方が良い。

3 自分の好きな場所で働くことが大切

4 聞きたいことがあったらたくさん質問した方が良い。

【二戸校】

1 行きたいところが決まったらすぐ履歴書を送る。

2 出来る限り自分の入りたい会社を早く見つけてください
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施設の環境が不満な理由

【産技短矢巾校】

1 建築CAD室が寒すぎる

2 空気が悪い

3 暖房があまり機能しておらず冬が寒すぎる

4 狭い

【千厩校】

1 路面に穴やくぼみなど不安定な場所だったから

2 建物が古い。実習場の床に凸凹がある。

3 学校が古くヒビがあり、リフォームした方が良い。

【宮古校】

1 トイレがくさい、　台風のたび浸水

2 工具が変な所に置いてある。インパクトの数が足りない

【学校生活全般①】
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訓練設備の環境が不満な理由

【産技短本校】

1 PCがフリーズする

2 実験において待ちの時間が発生している。PCのエラーが多い。

3 PCが急に落ちることがある

4 触ってみたい設備がなかった

【産技短水沢校】

1 製図室のＰＣのスペックが低すぎて、解析等ができたものではない。

2 製図室のＰＣが古い。

3 PCが遅い

4 実習装置等の故障が多かったため

【二戸校】

1 工具が足りなかったり、車両の下がさびてて上げずらい

【学校生活全般②】
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寄宿舎施設の充実度が不満な理由

【産技短本校】

1 エアコンがない、うるさい

2 夏がとにかく暑い

3
共有スペースに長年の汚れが見受けられ、その部分の掃除は素人では厳しいものである
こと

【産技短水沢校】

1 門限が早いと思う。何より風呂の時間が短い。

2 1階に洗面所がない

3 寮生の数に対しての設備の数、利用時間が足りないと思った

4 WiFiが繋がらないことがちょくちょくあった

【千厩校】

1 建物が古い。湿気が凄い。

2 設備が古いので替えて欲しい。

3 水道管のサビがひどい。道具が古くなっている。

【二戸校】

1 建物自体が古いと感じるから

2
洗濯機・乾燥機の量を増やしてほしい。人が混雑するため入浴時間に制限を付けないで
ほしい。

【学校生活全般③】
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学校生活全般について、気づいた点、要望などがあれば自由に記入してください。

【産技短本校】

1 暖房、冷房が完備されていない部屋があり、気温によって集中できないことがあった。

2

授業内容のレベルが高く、そのための施設も充実していると感じた。就職活動においても、
手厚いサポートを受けられ、自分の望む企業を探す際の手助けとなった。気になる点は、
優れたカリキュラムを生かしきれず、学生のレベルを思うように上げられない教員が少数
見受けられたこと。

3 1年生の教室が夏は暑く冬は寒かった。

4
必要な科目を重視して、増やした方がいいと思った。経済学etc．は、あまり得になっていな
いから。

5 学食のバリエーションを増やして。

6 寒い

7 寒い

8
連絡が基本遅いので早めに言ってほしい。「社会人は報連相をしっかりと」と先生方に言わ
れますが、大事な話がされておらず困ることが多かった。

9 電車がどう考えても無理な時は休校にした方が良いと思う。

10 冬がすごく寒い

【産技短水沢校】

1 自販機のラインナップが微妙。休憩時間は静かがいい。

2
不満まではいかないがＰＣが古い。ソフトのバージョンが古い。改善した方が良いと思う。
卒研の時間はもっと増やした方がよいと思う。

3 とても良い学生生活だった。食堂があればなお良いと感じた。

【千厩校】

1 生徒と先生のコミュニケーションについてどう深めるのか教えて欲しい。

2 1年駐車場を舗装して欲しい。実習車駐車場を舗装して欲しい。

3 とても良い環境で過ごせた。

【宮古校】

1
修了式のときぐらいは、自分の車で来ても良いと思う。（グレーゾーンになっている車）
難しいと思うが水平対向の実習車とロータリーの実習車があるとおもしろいと思う。

【二戸校】

1 駐車場をコンクリかアスファルトにしてほしい。

2
冷房がほしかった。
駐車場をコンクリートにしてほしい。

3 先生の教え方が分かりやすいです。

【学校生活全般④】
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